

लिप है। चहल ने तीसरी बार प्रथम श्रेणी क्रिकेट में पांच विकेट चटकाये हैं। वहीं चहल के लिए काउंटी क्रिकेट का यह सत्र शानदार रहा है। युजवेंद्र चहल ने पिछले महोने वनडे कप में केंट के खिलाफ 14 रन देकर पांच विकेट लिये थे।

युजवेंद्र चहल

भारत के लेग स्पिन्‍नर युजवेंद्र चहल ने इंग्लिश काउंटी चैम्पियनशिप के फिजीवन दो मैच में डर्बीशर के खिलाफ नॉर्थम्पटनशर के लिए 45 रन देकर पांच विकेट लिए। भारत के सीमित ओवर प्रारूप के विशेषज्ञ गेंदबाज ने इस दौरान प्रथम श्रेणी क्रिकेट में अपने 100 विकेट पूरे कर

क्या आप जानते हैं ?... ऑस्ट्रेलिया के खब्बू स्पिन्‍नर फ्लीटवुड स्मिथ ने इंग्लैंड के विरुद्ध 1938 में 37 ओवर में 298 रन पर एक विकेट लिया था। ये आज तक एक टेस्ट पारी में किसी भी गेंदबाज द्वारा दिए गये सबसे ज्यादा रन हैं।

आज का खिलाड़ी



इंग्लैंड की टीम ने अच्छे दौर के बाद आत्मसंतुष्ट हो जाने की आदत बना ली है। ये हार टीम के लिए एक चेतावनी होगी, जो कठिन चुनौतियों से निपटने के लिए तैयार है। इंग्लैंड ने टेस्ट क्रिकेट का अपमान किया है। – **माइकल वॉन**

इंग्लैंड के पूर्व कप्तान, श्रीलंका से मिली हार पर टीम की आलोचना की।



राजकुमार की हैट्रिक, भारत ने मलेशिया को 8-1 से रौंदा

सेमीफाइनल में पहुंचा भारत, तीन मैचों में नौ अंकों के साथ अंकतालिका में शीर्ष पर आया भारत

मोकी (चीन) , 11 सितंबर। राजकुमार पाल की हैट्रिक की मदद से भारत ने बुधवार को यहां चीन में एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी के अपने तीसरे मैच में मलेशिया को 8-1 के अंतर से हरा दिया। इस जीत के साथ ही भारत ने सेमिफाइनल में अपनी जगह पक्की कर ली है। राजकुमार पाल (3, 25, 33) के अलावा अरिजीत सिंह हुंदल (6, 39) जुगारा सिंह (7) , कैप्टन हरमनप्रीत सिंह (22) और उत्तम सिंह (40) ने भी भारत के लिए गोल किये।इस जीत के साथ भारत ने तीन मैचों में नौ अंकों के साथ अंक तालिका में शीर्ष पर अपनी बढ़त मजबूत कर ली है। मलेशिया के लिए एकमात्र गोल अखिमुल्लाह अनुआर (34) ने किया।

लगातार दो जीत के बाद उत्साह से लबरेज भारत ने खेल की आक्रामक शुरुआत की। उन्होंने कुछ ही समय में मलेशिया को बैकफुट पर ला दिया और मैच के शुरुआती सात मिनट में ही तीन गोल दाग दिए। पहला गोल राजकुमार पाल (3) ने किया, जबकि दूसरा गोल अरजीत सिंह हुंदल (6) ने किया, जिन्होंने मलेशियाई गोलकीपर के बाएं कंधे को पार करते हुए सुदूर पोस्ट से शीर्ष कॉर्नर पाया, जबकि तीसरा गोल पेनल्टी कॉर्नर रूटीन के दौरान जुगाराज सिंह के शक्तिशाली ड्रैग-फ्लिक के माध्यम से आया।

रोहित शर्मा के टेस्ट करियर का सबसे खराब औसत बांग्लादेश के खिलाफ

तीन पारियों में सिर्फ 33 रन ही बनाए



मुंबई, 11 सितम्बर। भारत और बांग्लादेश के बीच 19 सितंबर से दो मैचों की टेस्ट सीरीज खेली जाएगी। इसका पहला मुक़ाबला चेन्नई के एमए चिदंबरम स्टेडियम में खेला जाएगा। दूसरा मैच कानपुर के श्रीन पार्क स्टेडियम में होना है। वहीं इस सीरीज के लिए भारतीय टीम की कमान रोहित शर्मा के हाथों में होगी। जिन्होंने आखिरी टेस्ट मैच

चैंपियन्स ट्रॉफी की तैयारियों का जायजा लगी आईसीसी

कराची, 11 सितंबर। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद का प्रतिनिधिमंडल चैंपियन्स ट्रॉफी की तैयारियों का जायजा लेने इसी महीने पाकिस्तान जायेगा। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड को उम्मीद है कि आईसीसी का प्रतिनिधिमंडल तैयारियों का जायजा लेने के साथ ही प्रतियोगिता के संभावित कार्यक्रम पर भी विचार विमर्श करेगा। पीसीबी के सूत्रों ने बताया कि पाकिस्तानी क्रिकेट बोर्ड ने आईसीसी को संभावित कार्यक्रम भेजा था जिसमें उन्होंने भारतीय टीम को लाहौर में रखने का सुझाव दिया था। उम्मीद है कि चैंपियन्स ट्रॉफी में हिस्सा लेने वाले देशों के बोर्ड ने अब कार्यक्रम देख लिया होगा और इसे अंतिम रूप देने और घोषणा करने से पहले कुछ काम किए जाने की जरूरत है। आईसीसी प्रतिनिधिमंडल चैंपियंस ट्रॉफी के आयोजन स्थलों कराची, लाहौर और रावलपिंडी में चल रहे विकास कार्यों का निरीक्षण करेगा, साथ ही सुरक्षा अधिकारियों के साथ बैठक करेगा और प्रसारण व्यवस्था, टीम होटल और यात्रा कार्यक्रमों की समीक्षा भी करेगा।

पंजाब एफसी ने 26 सदस्यीय टीम की घोषणा की

मोहाली, 11 सितंबर। पंजाब एफसी ने आगामी आईएसएल सीज़न के लिए अपनी 26 सदस्यीय टीम की घोषणा की। टीम 15 सितंबर को कोच्चि में केरला ब्लास्टर्स के खिलाफ अपना अभियान शुरू करेगी। जबकि 20 सितंबर को दिल्ली के जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम में अपना पहला घरेलू मैच खेलेगी। हेड कोच फ्लॉरियंटिस डिल्मपेरिस ने बताया कि उन्होंने युवा और अनुभव का संतुलन रखते हुए टीम चुनी है। लुका माजसिन, मुसागा बर्केगा, इजेकियल विडाल, इवान नोवोसेलेक, अस्मीर सुलज्जक और फिलिप मज्जॉक टीम के विदेशी खिलाड़ी हैं जबकि भारतीयों में विनीत राय, निन्धोएंगनका मोतेई, मुहीत शबीर, निहाल सुदेश और लिंकामबारा राकेश सिंह शामिल हैं। अकादमी से मोहम्मद सुहैल एफ. और शामी सिंग्मायुम को सीनियर टीम में प्रमोट किया गया है। पहले से ही टेकनम अभिषेक सिंह, मंगलेय्थांग किपोन, और आयुष देववाल अकादमी से टीम का हिस्सा है। डिल्मपेरिस ने कहा, हमने एक ऐसी टीम बनाई है जो इस सीज़न में शीर्ष स्थानों के लिए चुनौती पेश कर सकती है। विदेशी खिलाड़ी काफी अनुभव रखते हैं और हमारे पास भारतीय खिलाड़ियों का भी एक शानदार समूह है। हमने पिछले सीज़न के भारतीय खिलाड़ियों के कोर को भी बनाए रखा है। हमारा प्री-सीज़न अच्छा रहा है और हमें उम्मीद है कि हम अपने सीज़न की अच्छी शुरुआत करेंगे और अपनी पूरी क्षमता के साथ प्रदर्शन करेंगे।



मलेशिया को संभलने में समय लगा। मलेशिया को 18वें मिनट में मैच का पहला पेनल्टी कॉर्नर मिला, लेकिन बार के नीचे मौजूद सूरज कारकेरा ने आसान बचाव किया।

भारत ने तुरंत पलटवार किया और एक और पेनल्टी कॉर्नर हासिल किया, लेकिन मलेशियाई फस्ट रशर ने खतरे को टाल दिया।

कोकीन लेने के आरोप में ऑस्ट्रेलियाई हॉकी खिलाड़ी निलंबित

आस्ट्रेलिया, 11 सितम्बर। आस्ट्रेलिया के हॉकी खिलाड़ी टॉम क्रेग को पेरिस ओलिंपिक के दौरान कोकीन खरीदने की कोशिश के आरोप में हॉकी आस्ट्रेलिया ने बारह महीने के लिये निलंबित कर दिया है। क्रेग को सात अगस्त की रात पेरिस में कोकीन खरीदने की कोशिश में गिरफ्तार किया गया लेकिन बाद में छोड़ दिया गया था। फ्रांस के अभियोजकों ने बयान जारी करके पुष्टि की थी कि 29 वर्ष के ओलंपियन और तोक्यो ओलिंपिक के रजत पदक विजेता आस्ट्रेलियाई खिलाड़ी को आपराधिक चेतावनी देकर एक रात हिरासत में रखने के बाद छोड़ दिया गया। हॉकी आस्ट्रेलिया ने बुधवार को जारी बयान में कहा, “ राष्ट्रीय फाइनल में जगह बनाने वाले दूसरे भारतीय हैं। पेरिस ओलिंपिक 2024 के दौरान गिरफ्तारी के मामले की जांच के बाद हॉकी आस्ट्रेलिया

अविनाश साबले पहली बार डायमंड लीग फाइनल खेलेंगे

4 टॉप रैंक खिलाड़ियों के हटने से व्वालीफाई किया, 13 सितंबर को इवेंट होगा



नई दिल्ली, 11 सितम्बर। भारत के मिडिल डिस्टेंस रनर अविनाश साबले पहली बार डायमंड लीग फाइनल में हिस्सा लेंगे। वे इस लीग के फाइनल में जगह बनाने वाले दूसरे भारतीय हैं। उनसे पहले नीरज चोपड़ा इस इवेंट में हिस्सा ले चुके हैं। 29 साल के अविनाश 3000 मीटर

स्टीपलचेज इवेंट में भारतीय चुनौती पेश करेंगे। उनका इवेंट शुक्रवार, 13 सितंबर को होगा। साबले ने इस सीजन में डायमंड लीग के 5 में से 2 इवेंट में हिस्सा लिया है और टेबल में 3 अंक के साथ तालिका में 14वें स्थान पर थे। लेकिन, उनसे ज्यादा रैंकिंग वाले 4 एथलीट्स ने नाम वापस ले लिया। इससे साबले 12 खिलाड़ियों वाले फाइनल के लिए क्वालिफाई हो गए। स्टार जेवलिन थ्रोअर नीरज इस सीजन के फाइनल के लिए पहले ही क्वालिफाई कर चुके हैं। 2 दिनी डायमंड लीग फाइनल का आयोजन ब्रसेल्स में होने जा रहा है। इसे जीतने वाले एथलीट को प्रतिष्ठित डायमंड ट्रॉफी, 30,000 डॉलर की इनामी पुरस्कार राशि और वर्ल्ड एथलेटिक्स चैंपियनशिप को वाइल्ड कार्ड एंट्री का कार्ड मिलता है। जबकि उपविजेता को 12,000 डॉलर और 8वें स्थान पर रहने वाले को 1000 अमेरिकी डॉलर मिलते हैं।

पाकिस्तान दौरे के लिए इंग्लैंड की टेस्ट टीम में दो नये खिलाड़ी

लंदन, 10 सितंबर। इंग्लैंड ने सात अक्टूबर से पाकिस्तान के खिलाफ शुरु होने वाली तीन टेस्ट मैचों सीरीज के लिए दो अनकैड खिलाड़ियों सहित 17 सदस्यीय टीम की घोषणा की है। इंग्लैंड की टीम में पाकिस्तान दौरे के लिए हैमिल्टिंग की चोट से उबरने बेन स्टोक्स और उंगली में फ्रैक्चर वाले सलामी बल्लेबाज जैक क्रॉली भी रिक्तवरी के बाद टीम में वापस आए हैं। ब्रायडन कार्स और जॉर्डन कॉक्स की अनकैड जोड़ी भी इस टीम में शामिल है। वहीं श्रीलंका के खिलाफ अंतिम टेस्ट में पदार्पण करने वाले तेज गेंदबाज जोश हल को उनके पहले विदेशी दौरे के लिए बरकरार रखा गया है। स्पिन आक्रमण की जिम्मेदारी शोएब बशीर के साथ रेहान अहमद और जैक लीच पर होगी।

अफगानिस्तान और न्यूजीलैंड के बीच तीसरे दिन का खेल भी बारिश ने बिगाड़ा

ग्रेटर नोएडा, 11 सितम्बर। अफगानिस्तान और न्यूजीलैंड के बीच एकमात्र टेस्ट मैच के तीसरे दिन का खेल बुधवार को बारिश के कारण रद्द कर दिया गया। ग्रेटर नोएडा में कल रात से हो रही बारिश के चलते मैदानी अंपायरों ने दिन का खेल रद्द करने की घोषणा की। आउटफील्ड में जगह जगह पानी भरा हुआ था जिसे देखते हुये बाकी के दो दिव के खेल में भी संशय के बादल मंडरा रहे हैं। मैदान की खस्ता हालत और खराब मौसम को देखते हुये दोनो टीमों आज मैदान में नहीं आयीं। वर्ष 2008 के बाद यह पहला मौका है जब किसी टेस्ट मैच में तीन दिन का खेल बगैर गेंद फेंके रद्द किया गया है। इससे पहले मौरपुर में बांग्लादेश और न्यूजीलैंड के बीच टेस्ट मैच में इस तरह की अप्रिय स्थिति का सामना करना पड़ा था। गौरलख है कि ग्रेटर नोएडा का मैदान दोगम दर्जों की सुविधाओं के कारण चर्चाओं के घेरे में है अफगानिस्तान की टीम ने हालांकि इसे अपना घरलू मैदान बना था मगर बारिश ने मैदान को आउटफील्ड की पोल खोल दी है और यह मैदान अब आलोचनाओं का शिकार बन चुका है।

वर्ल्ड कप 2023 से इंडियन इकोनॉमी ने 11,736 करोड़ कमाए

भारतीय अर्थव्यवस्था में किया इजाफा

दुबई, 11 सितंबर। आईसीसी पुरुष क्रिकेट विश्व कप 2023 आर्थिक रूप से अब तक का सबसे बड़ा क्रिकेट आयोजन साबित हुआ है जिसने भारतीय अर्थव्यवस्था में 11 हजार 637 करोड़ रुपये का योगदान दिया। भारत के दस शहरों अहमदाबाद, बेंगलुरु, चेन्नई, दिल्ली, धर्मशाला, हैदराबाद, कोलकाता, लखनऊ, मुंबई और पुणे में विश्व कप 2023 पिछले साल पांच अक्टूबर से 19 नवंबर के बीच खेला गया था। आईसीसी की एक रिपोर्ट के अनुसार आईसीसी क्रिकेट

विश्वकप में एक करोड़ 25 लाख दर्शकों ने भाग लिया जिसके चलते मेजबान और भोजन आदि के जरिये 861.4 मिलियन डालर का राजस्व प्राप्त हुआ। आईसीसी पुरुष क्रिकेट विश्व कप 2023 में लगभग 75 फीसदी दर्शकों ने पहली बार मैचों का लुप्त उठाया जबकि लगभग 55 प्रतिशत विदेशी दर्शक पहले ही भारत का दौरा कर चुके थे लेकिन खासकर विश्व कप के कारण 19 फीसदी दर्शकों ने भारत की यात्रा की। अपने भारत प्रवास के दौरान इन क्रिकेट प्रेमियों ने कई प्रयत्न कए का दौरा किया, जिससे 281.2 मिलियन अमेरिकी डॉलर का अर्थिक प्रभाव पड़ा और लगभग 68 प्रतिशत

विदेशी दर्शक ऐसे भी थे जिन्हें भारतीयों की मेजबानी खूब रास आयी और उन्होंने वादा किया कि वे ये भविष्य में भारत की वैश्विक छवि को और बढ़ाने के लिए दोस्तों के परिवार के लोगों को यहां आने का सलाह देंगे। अधिकांश विदेशी आगंतुकों ने देश में पांच से अधिक रातें बिताईं, जबकि घरेलू यात्रियों ने मेजबान शहरों में औसतन दो रातें बिताईं। प्रभावशाली 73 फीसदी स्थानीय लोगों ने माना कि क्रिकेट विश्व कप की मेजबानी से भारत की छवि पर सकारात्मक प्रभाव पड़ा है। आईसीसी पुरुष क्रिकेट विश्व कप की मेजबानी से होटल और पर्यटन उद्योग निखरा, नतीजन और 48 हजार से अधिक पूर्ण और अंशकालिक नौकरियां पैदा

हुईं, जिन्होंने अर्थव्यवस्था में 18 मिलियन डालर का योगदान दिया। रिपोर्ट में भारतीय अर्थव्यवस्था पर स्थायी प्रभाव पैदा करने के लिए विश्व कप अवधि के बाद भी मिलने वाले लाभों पर प्रकाश डाला गया है, क्योंकि 59 फीसदी विदेशी पर्यटकों ने भारतीय पर्यटन की सराहना की ह। आईसीसी के मुख्य कार्यकारी, ज्योफ एलार्डिस ने कहा, आईसीसी पुरुष क्रिकेट विश्व कप 2023 ने क्रिकेट की महत्वपूर्ण आर्थिक शक्ति का प्रदर्शन किया है, जिससे भारत को 1.39 बिलियन अमेरिकी डॉलर का आर्थिक लाभ हुआ है। इस आयोजन ने हजारों नौकरियां पैदा कीं और भारत को एक प्रमुख पर्यटन स्थल के रूप में प्रदर्शित किया।

वेलिंग्टन, 11 सितंबर। न्यूजीलैंड के सहायक कोच क्रेग मैकमिलन का मानना है कि अगले महीने यूएई में होने वाले आईसीसी महिला टी20 विश्व कप में उनकी टीम की संभावनायें प्रबल हैं। न्यूजीलैंड ने मंगलवार को टी20 विश्व कप के लिए अपनी 15 सदस्यीय टीम की घोषणा कर दी। टीम में युवा जोश और अनुभव का संगम है। बेट्स और डिवाइन न्यूजीलैंड के शीर्ष क्रम में कितना अच्छा प्रदर्शन करते हैं, यह क्वीबी टीम की संभावनाओं के लिए महत्वपूर्ण होगा, क्योंकि यह जोड़ी टूर्नामेंट की शुरुआत से ही टूर्नामेंट के हर संस्करण में शामिल रही है। यह जोड़ी दो बार न्यूजीलैंड (2009, 2010) के साथ प्रतियोगिता में उपविजेता

पाकिस्तान ने जापान को 2-1 से हराया

मोकी (चीन), 11 सितंबर। पाकिस्तान ने बुधवार को जापान को 2-1 से हराकर हीरो एशियन चैंपियंस ट्रॉफी में अपनी पहली जीत दर्ज की। चीन के ह्लुतन बुधर में मोकी हॉकी टूर्निंग बेस में खेले गये मैच में अहमद नदीम (10) और सुफियान खान (21) ने गोल किए जबकि जापान के लिए एकमात्र गोल रायकी फुजीशिमा (28) ने किया।

इस जीत के साथ, पाकिस्तान पूल स्टीडिंग में शीर्ष पर भारत से पांच अंक पीछे दूसरे स्थान पर है। मलेशिया के खिलाफ 2-2 और कोरिया के खिलाफ 2-2 के ड्रा के साथ पाक अब तक टूर्नामेंट में अजेय रहा है, लेकिन खिताब की दौड़ में बने रहने के लिए उन्हें एक जीत की जरूरत है।

स्ट्राइकिंग सर्कल में तीन शुरुआती आक्रमण करके पाकिस्तान के इरादे को प्रदर्शित किया, लेकिन जापानी गोलकीपर ताकुमी कितागावा के आगे उनकी नहीं चली। कुछ शुरुआती प्रयासों के बाद,

यूएस प्रीमियर लीग की फ्रेंचाइजी टीमों ने प्रमुख खिलाड़ियों को किया रिटेन

फ्लोरिडा, 11 सितम्बर। युनाइटेड स्टेट्स प्रीमियर लीग (यूएसपीएल) के तीसरे सत्र के शुरू होने से पहले टीमों ने प्रमुख खिलाड़ियों को रिटेन कर लिया है। नवंबर में फ्लोरिडा के ब्रावर्ड काउंटी स्टेडियम में खेली जाने वाली लीग से पहले पांचों फ्रेंचाइजी एनजे टाइटंस, न्यूयार्क काउबायंग, मैरीलैंड मैवरिक्स, कैरोलिना ईगल्स और कैलिफोर्निया गोल्डन ईगल्स ने अपनी कोर टीम को बनाए रखने के लिए रणनीतिक फैसले लिए हैं। एनजे टाइटंस ने आलराउंडर हरमीत सिंह, विस्फोटक बल्लेबाज एंड्रीस गौस और अमेरिका के पूर्व कप्तान सौरभ नेत्रावलकर समेत छह खिलाड़ियों को रिटेन किया है। आक्रामक खेल के लिए प्रसिद्ध न्यूयार्क काउबायज ने पांच खिलाड़ियों को रिटेन किया है। इनमें शीर्ष क्रम के बल्लेबाज जलाघ दुआ, मुस्ताफा अहमद और तजिंदर सिंह दिल्लीों शामिल हैं।

वहीं, मैरीलैंड मैवरिक्स ने अनुभवी आलराउंडर ड्वेन स्मिथ, अमेरिकी खिलाड़ी नाथ्युस केनजिगे, उभरते सितारे साईतेजा मुक्कासिरा और नील ब्रुम को रिटेन किया है। कैरोलिना ईगल्स ने राजनंद सिंह, केसरिक विलियम्स और शयान जहांगीर समेत छह खिलाड़ियों को रिटेन किया है। कैलिफोर्निया गोल्डन ईगल्स ने पांच खिलाड़ियों को रिटेन किया है। इनमें उन्मुक्त चंद, चैतन्य विश्नोई और जुनैद सिद्दीकी शामिल हैं।